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ОБҐРУНТУВАННЯ ВАРІАТИВНОГО МОДУЛЯ 

«БАСКЕТБОЛ» ДЛЯ УЧНІВ 5-Х КЛАСІВ МОДЕЛЬНОЇ 

НАВЧАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ ЗАГАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ( ЗЗСО ) 

 Анотація. У статті обгрунтовано введення варіативних 

модулів у модельні навчальні програми, що стає важливим кроком 

для виховання повноцінно розвиненої особистості. Встановлено, 

що введення варіативного модуля « "Баскетбол»  у модельну 

навчальну програму ЗЗСО є не лише актом сприяння фізичному 

здоров'ю учнів, але й стратегічним кроком у формуванні 

комплексно розвинених особистостей, готових до викликів 

сучасного світу. 

Ключові слова: особистість, варіативний модуль, фізична 

активність. 

Постановка проблеми. У сучасному освітньому контексті, де 

вага академічних досягнень нерідко переважає, необхідно знову 

визначити роль фізичного виховання в житті учнів. Введення 

варіативних модулів у модельні навчальні програми стає важливим 

кроком для виховання повноцінно розвиненої особистості. У цьому 

контексті,  впровадження модуля "Баскетбол" для учнів 5-х класів у 

модельну навчальну програму ЗЗСО виступає як відмінний 

інструмент для стимулювання фізичного розвитку та забезпечення 

здорового способу життя серед молодших школярів. 

Мета дослідження – довести, що введення варіативного 

модуля "Баскетбол" у модельну навчальну програму ЗЗСО є не 

лише актом сприяння фізичному здоров'ю учнів, але й стратегічним 

кроком у формуванні комплексно розвинених особистостей, 

готових до викликів сучасного світу. 

Виклад основного матеріалу. Фізичний розвиток є однією з 

ключових складових повноцінного виростання дитини. У віці 11-

12-років, коли організм учнів ще формується, активність та 

правильно обрані фізичні вправи можуть суттєво вплинути на їхнє 
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фізичне здоров'я. Наукові дослідження підтверджують, що фізично 

здорові учні виявляють кращі результати в навчанні. Фізична 

активність сприяє покращенню кровообігу та подачі кисню до 

мозку, що позитивно впливає на пам'ять, концентрацію та загальну 

вивченість учнів.  

Введення модуля "Баскетбол" дозволяє дітям займатися 

фізичною активністю, яка відрізняється від стандартних 

фізкультурних занять. Це не тільки розширює репертуар фізичних 

навичок, але і надає учням можливість знайти в собі нові таланти та 

інтереси. 

Гра в баскетбол вимагає від учасників інтенсивних фізичних 

зусиль. Біг, стрибки, дриблінг – всі ці елементи гри сприяють 

розвитку м'язово-скелетної системи та підвищенню аеробної 

витривалості. Це особливо важливо для учнів у віці, коли вони 

активно формують своє тіло. 

Баскетбол – це не лише гра, але й можливість для учнів 

вивчати аспекти соціальної взаємодії та роботи в команді. Гра в 

баскетбол виховує в них навички співпраці, розвиває 

взаєморозуміння та надає можливість переймати відповідальність 

за спільні результати. 

Баскетбол – це не просто фізична активність, але і тренування 

для розумового розвитку. Гра розвиває стратегічне мислення, 

швидкість прийняття рішень та уміння пристосовуватися до змін на 

полі. Ці навички стають важливим резервуаром для подальшого 

академічного та особистісного росту. 

Гра в баскетбол вимагає постійної комунікації між гравцями. 

Вони навчаються спілкуватися, висловлювати свої думки та 

розуміти інших у складних ситуаціях. Це сприяє розвитку 

комунікаційних навичок, унікальною можливістю формувати 

соціальні навички учнів, які є важливим елементом соціальної 

адаптації.  

Участь у баскетбольних тренуваннях та іграх формує у учнів 

відчуття відповідальності та рольову ідентифікацію. Кожен гравець 

відповідає за власні дії, але водночас є частиною команди. Це 

важливо для розвитку самостійності та відчуття важливості 
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кожного учасника .Гра в баскетбол також надає учням можливість 

розвивати емпатію та співпереживання. У складних ситуаціях 

гравці вчаться розуміти почуття своїх товаришів по команді, 

допомагаючи та підтримуючи один одного як на полі, так і поза 

ним. 

Баскетбольний модуль виховує у учнів дисципліну та 

взаємоповагу. Виконання ролі в команді вимагає від учнів вчасного 

виконання інструкцій тренера та розуміння важливості взаємодії 

для досягнення спільної мети. в баскетбол вимагає від гравців 

стратегічного мислення та швидкого прийняття рішень на полі. 

Участь у тренуваннях та іграх розвиває у учнів навички аналізу 

ситуацій, розроблення тактики та швидкість прийняття рішень, що 

впливає на їхню загальну когнітивну готовність, вчить учнів 

розуміти роль та функції кожного гравця у команді. 

Гра в баскетбол вимагає від гравців стратегічного мислення та 

швидкого планування. Учні, беручи участь у тренуваннях та іграх, 

розвивають навички аналізу ситуацій, визначення стратегій та 

планування дій на полі, швидкість прийняття рішень  щоб 

визначати  оптимальні варіанти дій  у динамічних умовах гри. 

Гра в баскетбол також формує здоровий спосіб думання щодо 

важливості фізичної активності та здорового способу життя. Учні, 

займаючись цією грою, отримають засоби для збереження свого 

фізичного та психічного здоров'я, навчаться приділяти увагу своєму 

фізичному самопочуттю, сприяти створенню позитивних життєвих 

звичок та формувати стійкість до стресових ситуацій. 

Загалом, баскетбол в модельній навчальній програмі сприяє 

формуванню здорового способу життя, розвиваючи в учнів любов 

до фізичної активності та забезпечуючи регулярне фізичне 

навантаження 

Висновоки. Уведення варіативного модуля "Баскетбол" в 

модельну навчальну програму для учнів 5-х класів загальних 

закладів середньої освіти є стратегічним та обґрунтованим кроком 

у формуванні повноцінно розвинених особистостей. Заснований на 

комплексному підході, фундаментальних принципах фізичного, 
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соціального, розумового розвитку   цей модуль вносить значний 

внесок у різні аспекти розвитку учнів. 

Баскетбольний модуль стає лабораторією соціальної 

взаємодії, де учні вчаться співпрацювати та взаємодіяти в 

командному середовищі, адже розвиток комунікаційних навичок та 

взаєморозуміння є не менш важливими, ніж фізичний розвиток. 

Баскетбольний модуль активно сприяє формуванню здорового 

способу життя. Учні не тільки отримують фізичну активність, але 

також вчаться любити та цінувати рух, створюючи основу для 

подальшого здорового життя.  

Таким чином, впровадження модуля "Баскетбол" в 5-й клас 

модельної навчальної програми ЗЗСО визначається не лише 

турботою про фізичний розвиток, але й глибоким розумінням 

важливості комплексного розвитку та здорового способу життя для 

повноцінного успіху учнів. 
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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ДО ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНИМИ 

ВПРАВАМИ У  СТАРШОКЛАСНИКІВ 

Анотація. У статті розкрито питання формування мотивації 

до занять фізичними вправами у здобувачів загальних закладів 

середньої освіти. Проаналізовано сучасний стан рухової 

активності учнівської молоді та вплив занять з фізичного 

виховання на їх фізичний стан. Охарактеризовано сучасні 

тенденції в системі фізичного виховання для мотивації до занять 

фізичними вправами здобувачів середньої освіти. Визначено 

причини відсутності мотивації до відвідуваності занять з 

фізичного виховання. Запропоновано нові підходи до вирішення 

даної проблеми. 

Ключові слова: фізичне виховання, мотивація, учнівська 

молодь, фізичні вправи. 

Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку 

суспільства фізичне виховання є одним із важливих факторів у 

формуванні, зміцненні й збереженні здоров’я людини. Метою 

фізичного виховання у закладах загальної середньої освіти є 

формування фізичної культури особистості і здатність 

реалізовувати її в навчальній  діяльності. 

Заняття фізичними вправами є формою самовираження і 

самоствердження учня, визначаючи його спосіб життя, 

загальнокультурні та соціально значущі пріоритети. Особливо 

важливим є визначення пріоритетів, які б допомогли залучити  

учнівську молодь до систематичних занять фізичними вправами 

[1]. 

В останні роки на тлі інтенсифікації освітнього процесу у 

закладах середньої освіти спостерігається тенденція до зниження 



ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА, СПОРТ І РЕАБІЛІТАЦІЯ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ. ВИПУСК 14 

 

 

440 

 

Наукове видання 

 

 

 

ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА, СПОРТ І РЕАБІЛІТАЦІЯ  

В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 
 

Збірник наукових праць 

Звітної наукової конференції викладачів, співробітників і 

здобувачів вищої освіти Рівненського державного гуманітарного 

університету за 2022 рік, 18-19 травня 2023 р. 

Випуск 14 

 

 

Відповідальний за випуск: Кіндрат Вадим Кирилович 

 

Укладачі: Кашуба Анатолій Анатолійович,  

                   Гоголь Тетяна Василівна 

Коректор: Ковальський Володимир В’ячеславович 

 

 

У збірнику вміщено наукові праці вчених, аспірантів, 

вчителів-методистів, вчителів-новаторів, здобувачів вищої освіти 

галузі фізичної культури та спорту України 

Збірник статей буде корисним для вчителів і викладачів 

фізичного виховання, спортсменів, усіх, хто цікавиться сучасними 

проблемами розвитку фізичного виховання та спортивного 

тренування 

 

Фізична культура, спорт і реабілітація в закладах освіти: 

Збірник наукових праць. Рівне: ГО СОМ-ЦЕНТР, 2023. Випуск 14. 

440с. 

 

Видруковано за підтримки громадської організації «СОМ-ЦЕНТР» 




